

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Глухова Евгения Андреевича
«Клиническая эффективность интервенционных и неинтервенционных тактик
лечения больных ишемической болезнью сердца с двухсосудистым
поражением коронарного русла при наличии хронической окклюзии и
стенозе артерии-донора коллатералей»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.05 – кардиология

Данная работа в настоящее время является актуальным исследованием с учетом большого разнообразия методик эндоваскулярной коррекции коронарного русла у больных ишемической болезнью сердца с поражением двух коронарных артерий, представленных хронической окклюзией и стенозированной артерией.

Научная значимость результатов работы оценивается высоко. Несмотря на то, что в сердечно-сосудистой хирургии придерживаются мнения, что полная реваскуляризация миокарда имеет существенное преимущество по сравнению с другими подходами к реваскуляризации миокарда, в настоящее время не проведено ни одного проспективного рандомизированного исследования, которое бы это доказывало. Установлено, что клиническая эффективность как полной, так и неполной реваскуляризации миокарда у пациентов с ИБС и поражением двух коронарных артерий в виде хронической окклюзии и гемодинамически значимого стеноза артерии, ответственной за коллатеральный кровоток по руслу дистальнее окклюзии, в непосредственном и отдаленном периодах после вмешательства значимо превышает таковую в случае тактики ОМТ при отсутствии инвазивного вмешательства.

Полученные результаты позволяют оптимизировать тактику выбора метода лечения у больных с поражением двух коронарных артерий при хронической окклюзии одной из них и гемодинамически значимом стенозе

эпикардиальной артерии, ответственной за коллатеральный кровоток по руслу дистальнее окклюзии.

Диссертационная работа выполнена на достаточном клиническом материале. Статистическая обработка материала с использованием современных программных продуктов подтверждает достоверность полученных результатов.

Все научные положения, выводы и практические рекомендации диссертационного исследования обоснованы, четко аргументированы и достоверны. По результатам исследования опубликовано достаточное количество печатных работ, в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, для публикации основных положений диссертационных исследований.

Таким образом, подробное изучение автореферата позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Е. А. Глухова «Клиническая эффективность интервенционных и неинтервенционных тактик лечения больных ишемической болезнью сердца с двухсосудистым поражением коронарного русла при наличии хронической окклюзии и стенозе артерии-донора коллатералей» по актуальности, объему проведенных диссертантом исследований, научной новизне и практической значимости соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

Директор ГБУЗ СО

«Уральский институт кардиологии»

Глухов Е.А. кардиолог УрФО и Свердловской области

Академик РАЕН, д.м.н., профессор



Подпись заверяю:

Вер. специалист по кадрам Я. Л. Мамышев